

Следователи приняли участие в торжественном открытии скульптуры «Петр I»



Сотрудники следственного управления Следственного комитета России по Омской области приняли участие в церемонии торжественного открытия скульптуры «Петр I». Событие приурочено к 350-летию со дня рождения первого российского императора, а также к 200-летию образования Омского региона.

Скульптура первого русского императора создана на благотворительные средства. Автором скульптуры стал член Союза художников России, доцент кафедры скульптуры Российской академии живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова, московский скульптор Сергей Полегаев. Конструкция высотой 3,4 метра выполнена из бронзы и гранита. Петр Великий представлен глядящим в подзорную трубу на реку Иртыш.

Реформаторская деятельность Петра I стала судьбоносной для города Омска. Важным

событием стали военно-исследовательские экспедиции к месту слияния Иртыша и Оми. По указу Петра I от 22 мая 1714 года подполковнику Ивану Дмитриевичу Бухгольцу надлежало в Тобольске снарядить военную экспедицию и отправиться вверх по Иртышу с целью поисков россыпного золота. В начале мая 1716 года отряд прибыл к устью Оми. Здесь был устроен укрепленный военный лагерь. Так началось строительство первой Омской крепости.

В 1713 г. были учреждены первые специализированные следственные органы России — «майорские» следственные канцелярии, которые в соответствии с Наказом «майорским» следственным канцеляриям от 9 декабря 1717 г. были подчинены непосредственно Петру I. К подследственности этих органов были отнесены дела о наиболее опасных деяниях, посягающих на основы государственности, в первую очередь о преступлениях коррупционной направленности, совершаемых высокопоставленными должностными лицами органов государственной власти (взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество).

Деятельность Следственного комитета Российской Федерации строится на принципах уважения и преемственности глубоких исторических традиций российского следствия, основы которого были заложены еще Петром I, и которые в новых условиях работы последовательно развиваются. По решению Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Ивановича Бастрыкина 2022 год был объявлен Годом 350-летия со дня рождения основателя отечественных органов предварительного расследования Петра I – «майорских канцелярий».

В честь установки скульптуры, на слиянии Оми и Иртыша прозвучал выстрел из пушки.

Изображения

27 Мая 2022

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876760/item/1691421>